



Tragom Četvrte tkačke kolonije u Dojkincima

Vredne ruke na planini

Pirot /// U nekadašnjoj karauli u Dojkincima koja je pre tri godine dobila potpuno novi izgled i pretvorena u Sportsko-rekreativni centar održana je Četvrta tkačka kolonija koja je okupila žene iz mnogih gradova Srbije, diplomate i brojne goste iz Srbije. To je još jedan kamačak u mozaiku turističke ponude Stare planine i Pirotskog okruga.

Čitav kraj je postao prava „meka“ za turiste iz zemlje i inostranstva, koji, kako kažu sami, nose lepe utiske i tako postaju promotori netaknute prirode.

„Ovde smo prvi put i veoma je lepo. Ova kolonija je veoma važna za očuvanje tradicije pirotskog ćilima“, kaže Ramiza Avdović iz Udruženja „Pazarski bazar rukotvorina“, koja je kao i njena drugarica Ljiljana Milenković oduševljena boravkom u Dojkincima.

Slobodan Mitrović iz Udruženja „Miris zavičaja“ iz Bele Palanke je takođe seo za razboj.

„Za ovo kratko vreme mogu da se savladaju neke osnovne tkanja ćilima, što svakako treba očuvati. Ovo je edukacija, ali i promocija ćilima i ovog kraja“, kaže Mitrović za Danas.

U SLAVU TRADICIJE

Katarina Dmitruk iz Sombora od prvog dana učestvuje u Tkačkoj koloniji.

„Kolonija je već prepoznatljiva širom Srbije, a ovo druženje i razmena iskustva su veoma korisni. Pruža se mogućnost da se u tome još više napreduje“, kaže ona.

Svi su saglasni u oceni da je to još jedan doprinos ne samo očuvanju tradicije pirotskog ćilima, već i razvoju turizma koji je u ovom delu Stare planine doživeo pravi procvat pa turistički poslenici grada zadovoljni trljaju ruke.

Četvrta Tkačka kolonija okupila je 12 tkalja iz svih gradova Srbije, ali i diplomate iz desetak ambasada - Kanade, Indije, Švajcarske, Belgije,

Oživele Dojkinci

„Veliko je interesovanje diplomata za dolazak na Koloniju. Otkako smo otvorili ovaj Rekreativno-sportski centar oživele je i selo i veliko je interesovanje turista. To je dobro za razvoj grada, ali pre svega sela. Kuće u selu se obnavljaju. Nama je cilj da pirotski i starapski ćilim budu deo diplomatskih poklona i da žene koje se bave izradom ćilima od toga mogu da žive“, kaže za Danas gradonačelnik Pirota Vladan Vasić.



Učenje i promocija: Učesnici Četvrte tkačke kolonije



Za svakoga ima ponešto: Rekreativno-sportski centar u Dojkincima

Koloniju je organizovala Etnomreža u partnerstvu sa gradovima Pirot i Sombor, koji zajedno rade na očuvanju pirotskog i starapskog ćilima, NALED-om i Zanatskom zadrugom „Damsko srce“ iz Pirota uz podršku ambasada Kanade i SAD

Brazila, Australije, EU... Koloniju je posetila i poverenica za rodnu ravnopravnost Brankica Janković.

Koloniju je organizovala Etnomreža u partnerstvu sa gradovima Pirot i Sombor, koji zajedno rade na očuvanju pirotskog i starapskog ćilima, NALED-om i Zanatskom zadrugom „Damsko srce“ iz Pirota uz podršku ambasada Kanade i SAD.

Direktorka Etnomreže Violeta Jovanović kaže da se na ovaj način čuvaju tradiciju naše zemlje i pirotski ćilim.

„Tkačku koloniju leti organizujemo ovde, u septembru u Stararu kraj Sombora. Imamo veliki broj diplomata koji cene to što radimo. Znači nam ova podrška“, kaže Violeta Jovanović.

Koloniju je podržala i ambasadorica Kanade u Srbiji Kati Čaba.

„Drago mi je što sam ovde. Prvi put sam na Staroj planini. Priroda je divna, a ljudi su gostoprимljivi. Lepo je videti ove žene kako jedna od druge uče zanat. Za svaku zemlju je važno očuvanje tradicije. Pirotski ćilim je bogatstvo i treba da se sačuva i to veoma važno i za razvoj turizma i lokalne ekonomije“, kaže Čaba.

PREBUKIRAN CENTAR

„Mislim da je ovo zaista lep ambijent. Koloniju se već tri godine održava u Sportsko-rekreativnom centru koji se nalazi na samom ulazu u zaštićeno područje Parka prirode. Svi

koji dolaze u ovaj kraj prolaze kroz najlepše predele Stare planine, a ovde će videti i prave bisere narodnog graditeljstva. Ne samo ova Tkačka kolonija, nego i sve ostale manifestacije koje organizujemo i pomažemo, imaju za cilj da se vrati kulturni život u sela. Turisti koji dolaze kažu da je ovo pravi raj. Prema njihovim rečima ovo je jedan od najmodernijih planinarskih domova u Srbiji i ne postoji planinarsko društvo u Srbiji čiji članovi nisu bili ovde. Dolaze i brojne organizovane grupe“, kaže za Danas direktor Turističke organizacije Pirota Bratislav Zlatkov.

Prema rečima Zlatkova, samo ove godine, zabeleženo je više od dver hiljade noćenja u ovoj nekadašnjoj vojnoj karauli kapaciteta šezdesetak ležajeva.

„Vikendi su uvek prebikirani. U Dojkincima je otvorena i etno-kafana, radi seoska prodavnica, organizuju se brojne manifestacije koje privlače veliki broj posetilaca. Zbog svega toga, Dojkinci prednjače kada je reč o turističkoj ponudi iz oblasti seoskog turizma. Za ove tri godine prošlo je negde oko 10.000 ljudi kroz ovaj naš Centar. Mnoge kuće se u selu obnavljaju. Rezervacije krenu još krajem decembra pa su kapaciteti popunjeni sve do kraja septembra. Trudimo se da sa Srbijašumama obeležimo što je više moguće staza“, kaže Zlatkov.

Trenutno ima više od 200 kilometara obeleženih planinarskih staza, a uskoro skoro stižu i planinski bicikli. Cilj je, kaže sagovornik danas, da se i drugi objekti poput napuštenih vojnih karaula i škola na Staroj planini stave u funkciju turizma, kroz nalaženje izvora finansiranja iz različitih fondova.

Takvih objekata ima u Visočkoj Ržani, Toplom Dolu, Temskoj, selu Vlasi... **Tekst i foto Zoran Panić**

Danas

Tekst je deo projekta „Turistički i ekološki potencijali Parka prirode Stara planina“, koji se sufinansira sredstvima Grada Pirota. Stavovi izneti u tekstu ne odražavaju nužno stavove organa koji je odobrio sredstva.

